

## 《诗篇》第 48 篇

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

## 《诗篇》第 48 篇

兵临城下的赞美

诗篇第四十八章

「耶和華本為大」，詩人將焦點關注在顯出神為大的聖城，是神同在之處，是以色列人愛慕的聚焦之處。詩人那般熱愛聖城，因為上帝在城的堡壘中，祂顯示自己是安全的避難所。詩人的意思是說，上帝要成為聖城堅不可摧的「堡壘」，以致全體以色列人都能真實地感受到祂就是「安全的避難所」。凡投靠祂的人，必得安穩。

世上沒有任何地方可以容納神，然而祂卻樂意揀選聖城成為祂的居所。這是一個極大的恩惠，是因祂寵愛祂的百姓，讓他們有一個聚集崇敬祂的地方，與祂相會，經歷祂的保守和慈愛。當月亮對準太陽，它就很美麗。同樣，當我們對準神，我們的面上都會發出充滿魅力的光彩。神該受大讚美，凡讚美祂的，都被提升；生命對準神的，都被轉化。

兵臨城下的緊急情況。一支強悍的軍隊開到了城牆底下，凶惡的敵人向着城內的居民吶喊威脅，城中的王和百姓驚惶恐懼。他們沒有足夠的兵力可以與強敵對抗，除了——向神禱告。詩人描述凶惡的敵人在狂妄中潰敗，迅速「驚奇喪膽，急忙逃跑」、「被戰兢疼痛抓住，好像產難的婦人一樣」，這是因為上帝出手護庇這城。他們再強大在上帝面前依然是不堪一击。在目睹敵人的潰敗之後，詩人驚訝不已，因此，詩人就表達他內心之感受，他更加堅信耶路撒冷真是「我們上帝的城」，上帝必堅立這城，直到永遠。

凶惡的敵人這些船只要攻打耶路撒冷，絕對是有備而來，然而詩人說神用東風打破這些船隻，並說：「我們在萬軍之耶和華的城中。神必堅立這城，直到永遠。」(48:8) 這一節可說是全詩的最高點，萬軍之耶和華是大君王，也是我們的神。第 8 節是宣告「所看

见」、「所听见」的救恩见证。正如以色列的历史见证：当神住在锡安山的时候，神必坚立这城，直到永远“；教会的历史也见证：当教会以基督为元首的时候，基督自己必将祂的教会「建造在这磐石上；阴间的权柄不能胜过他马太福音 16：18。因此，在任何逼迫和难处面前，教会都应当牢牢地抓紧神，让基督「在凡事上居首位」，让锡安城稳固直到永远。

诗人基于所经历上帝同在的护庇，就不住地思想神的慈爱。诗人要告诉选民，敌人的溃败，正是上帝对选民之爱的最好体现。诗人赞美上帝的审判：「因祢的判断，锡安山应当欢喜，犹大的城邑应当快乐。」诗人认为，上帝使盟军溃不成军，是对他们的一次公义的审判，所以他呼吁选民与他一起欢呼。

罗马书说“自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但藉着所造之物就可以晓得，叫人无可推诿。“提摩太前书中保罗发出颂赞：“大哉！敬虔的奥秘，无人不以为然，就是：神在肉身显现，被圣灵称义，被天使看见，被传于外邦，被世人信服，被接在荣耀里。”

诗人在欢呼之余，如同圣城的导游，将会众带出圣殿，目的是要他们知道，盟军的围困未给圣城带来一丝一毫的损伤，以此鼓舞他们对上帝的信心，从而可以将上帝的作为「传说到后代」。无数古圣先贤的人生经历告诉我们，无论处于哪个时代，无论居于哪个区域，只要专心信靠，上帝就「必作我们引路的」，在我们地上的年日作我们随时的帮助和引导。

神的教会使我们有归属感，我们在受到攻击时会感到有平安，因为祂必与我们同在，成为我们的护庇。仇敌在猛烈的攻击或许会损毁我们的身体，却夺不走神应许祂百姓的救恩，以及祂所许诺的天上地业；相反地，敌对神的并攻击神百姓的，至终要在白色大宝座前受审，被擲入硫磺与火湖中受苦。神必作我们人生的引路者，在我们遭逢环境个样阻拦时，带领我们走出这些阻拦。我们唯需倚靠祂的慈爱和信实，并在各样处境中，遵行祂公义的教诲，因为敬畏祂的，祂必指示他当选择的道路。

我们一起高声来赞美神！

亲爱的主，你何等伟大！你是创造宇宙万物的神！你是昔在、今在、永在的主。你的名何等奇妙！你的慈爱永远常存。主啊，你的作为奇妙可畏。你拯救你的百姓脱离仇敌的攻击，你保佑他们不遭遇患难。即便是在患难中，你赐给他们信心和安慰，得以安然渡过。亲爱的主，求你让我在你的殿中，思想你的慈爱。你曾经爱我，你对我的爱不离不弃。你现在仍然爱我。你的慈爱让我能够面对一切的忧虑。主啊，帮助我常常数算你的恩典，帮助我的儿女从我的口中知道你的恩典。你必永永远远是我的神！死亡也不能将我们分离。感谢赞美主！

祷告、感谢奉主耶稣基督的圣名，阿们！

诗篇 48

上帝的城——锡安

可拉后裔的诗。

48 耶和華何等偉大！  
我們的上帝在祂的城中，  
在祂的聖山上當大受頌贊。  
<sup>2</sup> 北面的錫安山雄偉壯麗，  
令世人歡喜，  
是偉大君王的城。  
<sup>3</sup> 上帝在城內的宮中，  
祂親自做這城的庇護。  
<sup>4</sup> 世上的君王一同聚集，前來攻城。  
<sup>5</sup> 他們看見這城後，  
大驚失色，慌忙逃跑。  
<sup>6</sup> 他們被恐懼籠罩，  
痛苦如分娩的婦人。  
<sup>7</sup> 你毀滅他們，  
如同東風摧毀他施的船隻。  
<sup>8</sup> 我們曾經聽說，如今在萬軍之耶和華的城中，  
在我們上帝的城中親眼看見：  
上帝要堅立這城，直到永遠。（細拉）  
<sup>9</sup> 上帝啊，我們在你的殿中默想你的慈愛。  
<sup>10</sup> 上帝啊，你秉公行義，  
你的名普世皆知，  
頌贊你的聲音响彻地極。  
<sup>11</sup> 因你的審判，  
錫安山歡喜，  
猶大的城邑充滿快樂。  
<sup>12</sup> 你們要繞着錫安數點她的城樓，  
<sup>13</sup> 留意她的城牆，  
觀看她的殿宇，  
好告訴子孫後代。  
<sup>14</sup> 因為上帝永永遠遠是我們的上帝，  
祂必引領我們，  
直到我們離世之日。

《诗篇》第 48 篇是一篇表达神圣威严和上帝恩典的诗歌，它通过描述耶路撒冷作为神居所的城市，宣扬了神的伟大、保护和应许。我们可以从这篇诗篇中获得深刻的属灵启示，并思考神的同在如何影响信徒的生活。

### 诗篇第 48 篇的背景和结构

这篇诗篇通常被归类为“赞美诗”，它强调了耶路撒冷的荣耀和神的保护。我们可以将这篇诗篇分为以下几部分：

#### 1. 第 1-3 节：赞美神的伟大与荣耀

诗人首先以歌颂神为开篇，称赞神的荣耀和在耶路撒冷的显现。“大山”常常象征神的坚固和威严，诗人通过这比喻强调神的同在是无与伦比的。

“耶和華是大，应当大大稱頌，在我們神的城，在他的聖山上，是美麗的，是喜樂的。”

#### 2. 第 4-8 节：列国的惊慌与神的保护

这些经文描述了列国对耶路撒冷的威胁，以及神如何保护这座城市。列国本来试图攻破耶路撒冷，但看到神的威严后，却被吓得心生恐惧。这些描述象征着神的全能与拯救，祂的保护使耶路撒冷成为不可动摇的圣城。

“列國看見這座城，驚惶害怕，急忙逃跑。”

#### 3. 第 9-14 节：神的同在与耶路撒冷的坚固

诗人接着反思神的作为，表示在神的同在中，耶路撒冷是坚固的，是一座“美丽”的城市。即使在困境中，神的同在依然让这座城市充满安慰与希望。最后，诗篇以对神的赞美和信任作结，号召全地的人因神的作为而喜乐。

### 详细解释

#### 1. 神的伟大与荣耀（第 1-3 节）

这部分是对神的称颂，表达神的伟大、超越以及神的圣洁。耶路撒冷作为神的居所，是“美丽的”和“喜乐的”，它不仅是物理上的城市，也是象征神同在的地方。这里的“圣山”指的是锡安山，这象征着神的同在和统治。

#### 2. 列国的惊慌与神的保护（第 4-8 节）

这些经文通过对敌人失败的描写，展现了神的保守与拯救。列国的强大与威胁在神的保护下显得脆弱可笑，敌人的计划被神所打破。诗篇强调，无论外界环境如何动荡，信靠神的城市和信徒总是能够得到神的保护。

#### 3. 神的同在与耶路撒冷的坚固（第 9-14 节）

在这些经文中，诗人回顾神的信实，并强调神的同在使耶路撒冷无所畏惧。诗篇最后的呼召是让信徒在神的保护和同在中寻求安慰，并继续在神面前赞美与信靠。对神的敬拜不仅是对祂能力的承认，也是对祂作为公义、信实和恩典的回应。

## 属灵影响

### 1. 神的同在是信徒的保障

诗篇第 48 篇中的耶路撒冷象征着神与祂百姓的亲密关系。耶路撒冷的荣耀与坚固，代表了信徒在神的保护与恩典中能找到安慰和力量。无论外在环境如何，信徒在神的同在中永不动摇的保障。

### 2. 对敌人和困难的超越视角

当我们面对生活中的挑战、敌人或困境时，诗篇提醒我们要以信心看待这些困难。在神的同在中，我们能够超越眼前的挑战，看到神的拯救和最终的胜利。列国的恐惧和失败让我们看见，任何敌人都无法胜过神的全能。

### 3. 神的圣洁与美丽

诗篇称耶路撒冷为“美丽的”和“喜乐的”，这些词语传达了神的圣洁与荣耀。对于信徒来说，耶路撒冷不仅是一个地理位置，更代表了一个属灵的现象——神的同在。信徒在神面前找到真正的喜乐与满足，因为神的存在使一切都充满美好。

### 4. 永远的希望与安慰

诗篇最后呼吁人们在神的同在中找到安慰，并坚定信仰。这种对神的信任是建立在对神以往作为的回顾上，也是面对未来时的盼望。在神的庇护下，信徒不再惧怕任何风暴，因为他们的希望是建立在不变的神上。

### 5. 赞美与敬拜的生命

这篇诗篇强调了赞美和敬拜的重要性。神的伟大、信实和拯救应当成为我们生活中的赞美动力。信徒应当用一颗感恩的心来敬拜神，将祂的荣耀传扬给世人。

## 总结

《诗篇》第 48 篇让我们看见了神的伟大与荣耀，耶路撒冷作为神同在的象征提醒我们，在神的庇护下，我们是安全的。无论外界如何动荡不安，信徒在神的保护中有永远的安慰和希望。这篇诗篇不仅是一首历史性的诗歌，也是对今天信徒生命的属灵指导，鼓励我们在神的同在中找到平安，且永远怀着敬拜和赞美的心态，活出对神的信靠与荣耀。